

11.11.	18.11.	25.11. ausgefallen	02.12.	09.12.	16.12.	23.12. keine Sitzung	30.12. keine Sitzung	<b>06.01.</b> 2025	13.01.
--------	--------	-----------------------	--------	--------	--------	-------------------------	-------------------------	-----------------------	--------

# AStA

## Sitzungsprotokoll

### 06.01.2025

(Montag 13-15 Uhr)

**Präsenzsitzung im Raum 204, Leonardo Campus 8**

#### Anwesenheitsliste:

	Jaroslav Kesselmann	Shaher Aslam	Jan Winkelkotte	Lennart Koroll	Marc Wiegand	Eliane Binder	Melina Merschmann	Georgie Feldkötter	Leonie Brickmann
anwesend	X		X		X	X	X		X
entschuldigt		X		X				X	
unbekannt									

#### Anwesende Beschäftigte:

Winfried Hagenkötter (Geschäftsführer)  
Jessica Boneske (Projektstelle KuSeTi)

#### Gäst\*innen:

-----

#### Tagesordnung:

- 1) Jahresabschlussberichte
- 2) Referent\*innen-Gespräche
- 3) Sonstiges

**Sitzungsleitung: Jaroslav Kesselmann**

**Beginn: 13:10 Uhr / Ende: 13:45 Uhr**

**1:**

Jaroslav berichtet, dass zur Neuwahl des AStA auf der StuPa-Sitzung am 20.02.2025 eine Powerpointpräsentation als Jahresabschlussbericht/Rechenschaftsbericht erstellt werden soll.

Jede\*r Ref soll bis Ende Januar/Anfang Februar eine PPP-Seite füllen. Bitte nur mit Inhalten zu „was habe ich gemacht“, nicht zu „was werde ich machen“!

Jaroslav wird die PPP auf Slack teilen.

**2:**

Jaroslav merkt an, dass es mal wieder Zeit ist für Referent\*innengespräche. Er wird allen ein Gesprächstermin (diese Woche oder nächste Woche) anbieten.

11.11.	18.11.	25.11. ausgefallen	02.12.	09.12.	16.12.	23.12. keine Sitzung	30.12. keine Sitzung	<b>06.01.</b> 2025	13.01.
--------	--------	-----------------------	--------	--------	--------	-------------------------	-------------------------	-----------------------	--------

### 3:

Jaroslav berichtet, dass er Jounes Assebbane wegen KI im Kontext des wissenschaftlichen Arbeitens angesprochen hat. Jaroslav möchte, dass Jounes einen Vortrag als Referent einer Veranstaltung hält. Termin, etc. muss noch gefunden werden.

Eliane berichtet, dass der Fairteilbar Vortrag voranschreitet. Der Vortrag beinhaltet folgende Themen:

- evtl. Bingo zum Thema Lebensmittelverschwendung (spontan möglich, je nach TN-Anzahl)
- Lebensmittelverschwendung - Daten & Fakten (Interaktiver Teil mit Schätzfragen für die TN & Erfahrungsaustausch)
- Was macht die Politik? Welche Lösungen gibt es? Was kann ich als Einzelperson ändern? - Ideen zum Mitnehmen für Zuhause
- Initiativen, die sich gegen Lebensmittelverschwendung einsetzen, u.a. die fairTEiLBAR
- Was wäre, wenn wir keine Lebensmittel mehr verschwenden würden?

Termine stehen noch aus. Angedacht war der 16.01., aber das scheint sehr knapp für Bewerbung zu sein. Daher muss ein Alternativtermin überlegt werden.

Zur nächsten AStA-Sitzung sollen alle Daten feststehen, sodass es im AStA abgestimmt werden kann.

Melina berichtet, dass für den geplante Fermentationsworkshop Elias Eckel, der Referent, nachgefragt hat, ob er die Veranstaltung filmen darf, um die Aufnahme zB für die WDR-Lokalzeit verwenden zu können.

Der AStA diskutiert die rechtlichen und praktischen Aspekte.

Protokoll: Winfried Hagenkötter